

以花为媒 以景会友 以文促旅

武功县第八届油菜花节盛大开幕



阳光讯 (记者 赵小康 文/图)3月31日,咸阳市武功县第八届油菜花节盛大开幕,以花为媒、以景会友、以情待客、以文促旅,拉开了为期20天的盛大赏花节的序幕。省内外嘉宾及各界群众参加了开幕式。

由中共武功县委、县人民政府主办的本届赏花节活动主题为“春风花语 武功有你”,开幕式现场举行了丰富多彩的文艺展演活动,暖场节目《龙游花海》《钢琴曲》《萨克斯》《女子乐坊》将现场气氛推向了高潮;歌伴舞《梦回

武功》、古筝演奏《忆江南》、舞蹈《花之子》等文艺节目带领观众穿越历史、展望未来,赢得了台下观众的阵阵掌声。主办方沿着木头栈道设置了摄影展区,并将武功县的人文风貌和历届油菜花节上的精美照片展现在了游客面前,提升了油菜花的节庆氛围。姜嫄水乡景区还准备了200套汉服和各种与其搭配的道具,供广大汉服爱好者免费租借打卡。

活动现场举行了花海交友活动,让年轻人在花海中寻找各自的幸福。

主办方还进行了文旅推介。武功古城素有“方圆五公里,上下五千年”之美誉,域内“抓一把黄土都有故事”,这里有全国唯一的古农业名胜古迹教稼台,以全国重点文物保护单位都城隍府、报本寺塔等为代表的“七大文化”“武功八景”以及姜嫄水乡、美阳里、老院子等特色景点,孕育了古今融合、交相辉映的独有气质。油菜花节举办期间,这些装扮一新的景点景区全都会免费开放,给大家超值的体验。趁着春光,游客们从武功古城出来,可以顺道去长宁镇带瓶香醋,到大庄镇拎袋麻花,去贞元镇买些手织布,再到县城捎只普集烧鸡,还可以去武功高新区、省级农贸园等地,在电商龙头企业的生产车间里体验一下“线下参观、线上下单”的便捷,感受汽车零部件制造产业、大型粮食加工产业、循环经济产业的勃勃生机。

“春风花语 武功有你”,武功第八届油菜花节真诚欢迎更多的朋友走进武功、宣传武功、兴业武功。

咸阳市旬邑县公安局土桥派出所快速找回群众丢失手机



阳光讯(记者 赵小康 通讯员 师玮文/图)3月27日,一名群众匆匆来到咸阳市旬邑县公安局土桥派出所,声称自己的手机遗失了,寻求民警帮助。当日正值附近举行庙会,人流量大,寻找困难,民警一边查看监控视频,一边沿途走访摸排寻找线索,经过民警连续5个多小时的不懈努力,终于锁定了捡到手机的群众,民警通过开展法律宣教,促使该名群众主动上交了捡到的手机,避免了失主的经济损失。

土桥派出所始终“急群众之所急、想群众之所想”,把群众的“急事”当成自己的“大事”,把群众的“难事”当成自己的“心事”,用一次次解民忧的实际行动自觉践行“为人民服务”的初衷。

兴平市加快培育新质生产力 助推新型工业化驶入“快车道”

■记者 赵小康 通讯员 朱密荣

今年以来,兴平市持续深化“三个年”活动,主动融入西安—咸阳一体化和秦创原科技成果转化先行区建设,全力抓好科技创新、园区建设、产业升级、绿色循环等重点工作,加快培育和形成新质生产力,助推新型工业化驶入“快车道”。

兴平市积极与省秦创原办公室对接秦创原总窗口,打造秦创原“卫星岛”,推动科技成果转化、共建共享,争创省级秦创原来(新兴、特色)产业创新聚集区;发挥陕航电气、西航制动、中船12所等创新主体作用,加强与西部科技创新港联动互通,推进中、省重点实验室在兴平市布局建设省级重点实验室,加速企业技术升级;完善“揭榜挂帅”机制,落细科创激励政策,做实“301”科创特区,实施“登高、升规、晋位、上市”四个工程,力争全年新培育科技型企业130家,高新技术企业22家,省级瞪羚企业1家以上,“专精特新”“小巨人”“隐形冠军”企业5家以上。

兴平市高标准建设军民融合展厅、高新区特色产业实训基地,鼓励企业联合西安交大、西工大等高校和科研机构建立院士工作站、产学研基地等创新型平台机构;支持发展创业投资、股权投资,力促培育10家省级上市后备企业,积极引导有条件、有意愿的企业通过资本市场融资;发挥陕柴重工等“链主”企业集群效应,着力打造高端装备、绿色食品、智能家居等优势产业集群,确保全年制造业占GDP比重达到33.5%、新产品销售收入占比达到18%;创建集工商执照、税务登记及立项、环评、安评等审批事项于一体的“企业之家”,做实做细重大项目策划包装、招商引资等工作,着力提升企业反映诉求办结率和满意度。

共青团彬州市委开展主题团(队)日活动

阳光讯(记者 赵小康 通讯员 徐颖 张亚兰)4月1日,共青团彬州市委联合彬州市消防救援大队、彬州市城关第二小学、中建安装集团有限公司华西公司、陕西彬长小庄矿业有限公司共赴彬州市二郎山革命烈士陵园,开展了“赓续英烈精神 汲取奋进力量”主题团(队)日活动。团市委、市消防救

援大队、城关二小等相关单位负责人,青年代表和少先队员代表超过100人参加活动。

在革命烈士纪念碑前,全体人员列队肃立,满怀沉重敬仰之心,通过唱国歌、队歌,肃立默哀,为革命烈士敬献花篮、鲜花等方式,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。

此次活动不仅激发了青少年对革命先烈的崇敬之情,还增强了他们的社会责任感。同学们纷纷表示,今后会更加珍惜现在的幸福生活,好好学习、天天向上,努力成长为甘于奉献、勇于担当的新时代好少年,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

渭河滩上“最后”的摆渡人



阳光讯(记者 赵小康 通讯员 景东旭 文/图)4月1日,在渭河河滩北岸的兴平市汤坊段,一台拖拉机要到渭河对岸去耕作,司机将拖拉机开到了有着千年历史的龙兴古渡码头,船老大尹会元熟练地将两块木板搭在船舷上,拖拉机司机一脚油门就开到了码头上唯一的这条船上。

据记者了解,龙兴古渡码头地处兴平市汤坊镇龙兴村,与周至县隔河相望,因位于龙兴村而得名,由于河南

岸还住着部分村民以及上千亩地,成了该村的一块“飞地”。久而久之,龙兴渡口由此形成,往来的多是该村村民和周边群众。

“这个码头都有上千年了,方便了两岸群众的来往和交流,绕行的话,不仅很麻烦,还费时间。”在这里撑了大半辈子船的船老大尹会元说,这里原来还有好几条船和三五五个摆渡人,现在只剩下一条船了,撑船的也就剩下他一个人了,如今他年龄大了还坚守在这里,就是为了给群众提供方便,可苦于后继无人,他感慨地说:“可能我是渭河滩上最后的摆渡人了。”

每个过河人收费10元,自行扫码。有的游客为了感受古渡遗风,专程来此,乘船到对岸再坐回来,也是收10元。由于摆渡活辛苦还挣不来钱,久而久

之,许多摆渡人都去打工了,如今只剩下尹会元一个人与船为伴。为了方便村民叫他,尹会元在河岸上支了一个帐篷作为临时住所,需要过河的群众给他打个电话,他就下来开船了。以前跟他在一起撑船的人有许多都去世了。撑篙很费力气,而过河的人有时候很多,一个人很难多次摆渡,尹会元便想出了使用横架两岸的钢绳牵引渡船的办法,省力省时还更加安全。

龙兴古渡这里的河道狭窄、水流较深。虽然随着时代的发展,渭河上架起了许多座桥梁,但这里距离桥梁都较远,横亘的渭水使古渡遗风得以保留。一条木船、一位老人,仍坚守着这方古渡、服务着两岸群众、留存着千古遗风,尹会元也成了这一处历史“活化石”的见证者和传承人。